

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Table with subscription rates: EN JEREZ: Un mes 3'00, Un año adelantado 36'00; FUERA DE JEREZ: Un mes adelantado 3'50, Un año 40'00. Extranjero, año, 80'00

Año 11 - Número 428 - Viernes 13 de Agosto de 1937

San Pablo, 5 Jerez de la Frontera Teléfono 2008

ayer

... fué rechazado briosamente un intento de filtración del enemigo en el sector de Porcuna, causándose cerca de un centenar de bajas ... uno de nuestros cruceros hundió a un buque tanque procedente de Rusia con cargamento de gasolina para la zona roja del Levante español. ... fueron designados los señores canónigos que en representación del Ilustrísimo Cabildo Eclesiástico asistirán al sepelio del cadáver del Cardenal Ilundain.

Reacciones satánicas

La gloriosa tradición cristiana de la vieja España, que resucita en el renacer de la España nueva, merece en los comentarios de la prensa marxista una explosión de tipo satánico. El lenguaje más soez, las expresiones más biltosas, los conceptos más sacrilegos, son vertidos por los escritores que sirven el anarco-comunismo en las páginas de los periódicos y publicaciones del Frente Popular y de las organizaciones sindicales. Esta violencia verbal atrevida cuando en la España liberada los actos solemnes de celebración de festividades religiosas públicas tienen lugar ante el entusiasmo de un pueblo que recobra los símbolos, incluso externos, de su fe, que son también los de su hispanidad irrenunciable.

Y es precisamente cuando estas conmemoraciones alcanzan a figuras de idealidad y eticamente española, cuando el virus marxista internacional, inoculado en sus satélites de Valencia, adquiere una furia más diabólica. Y son precisamente los periódicos más adictos y dóciles a las consignas soviéticas los que más se distinguen en este aspecto doctrinal de la persecución antirreligiosa en la España roja.

Así, este artículo lleno de lodo, publicado en "Adelante" de Valencia, órgano de la Federación Socialista Va enciana, del grupo prietista, bajo el título de "Ignacio de Loyola": "Un auto de fe junto al Sagrado Corazón". Lo firma un exredactor de "El Liberal" de Bilbao, Adolfo Gurre, y contiene todo el desprecio de haber tenido que "tomar el camino de Basurto la misma noche en que por Archanda asomaban los rebeldes".

Para "Adelante", para los socialistas, para el marxismo, fué grave error, error imperdonable, no haber destruido desde el primer momento todos los templos e imágenes de Vizcaya, y se califica de "excesiva tolerancia del Gobierno de la República" el haber mantenido en pie algunos monumentos religiosos, a pesar de que "durante los años de régimen republicano que precedieron al 18 de Julio estuvieron a punto de ser derribados".

Los redactores de "El Liberal" de Bilbao, los marxistas implacablemente destructores de lo humano y de lo divino, de las vidas y "de los dioses", como dicen ellos, en una evidencia de barbarie se desesperan de no haber podido hacer con la estatua religiosa del sagrado Corazón de Bilbao lo propio que lograron hacer con la que en el Cerro de los Angeles culminaba la fidelidad cristiana, perpetuada en la piedra, de la nación española. Los divinos despojos mutilados, fueron reconquistados y mantenidos por nuestro glorioso Ejército. La imagen luminosa y sobreviviente de la capital vizcaína, fué recogida como un joyel de victoria, en la hora de la liberación.

España juntó ambas conmemoraciones jubilosas en un sólo impulso hispano y cristiano. Ignacio de Loyola y el símbolo supremo de amor divino concebido por sus hijos, se unia, en el afecto de los verdaderos católicos vascos, en el momento en que se restañaban las heridas, en que los prisioneros heroicos se reintegraban a sus lares, en que la región entera vivía su incorporación a la nueva España, en que cristalizaba su resurrección definitiva. Y, ante la impotencia de sus designios, el marxismo no se resigna al silencio del vencido, ni le basta la impreación contra los hombres, ni la calumnia contra el Estado renaciente, ni el vituperio contra las genuinas encarnaciones de la Patria. La blasfemia contra Dios y sus símbolos es el único derivativo que le sostiene y solaza.

En la noche del 12 al 13 de Agosto de 1936

El primer Tercio de la provincia de Cádiz

Sostenido a raya el enemigo todo alrededor nuestro, en una línea imprecisa que formaba frente, defendida por puntos muy amenazados como Ubrique, Algodanales y Olvera como principales, metidos los rojos o infiltrados por toda la serranía cercana y fuertes en una línea de poblaciones importantes, era ya necesario, urgía mejor dicho una acción que fijara mejor nuestra situación. Esta tarea le fué confiada a las fuerzas de la Falange de la provincia de Cádiz. Por el Campo de Gibraltar, esas Fuerzas, ya también actuaban esas fuerzas, manteniendo un frente tras el Guadaro. Y de las poblaciones de aquel territorio hacia acá, todo el esfuerzo, en hombres y organización hubo de hacerse hacia Jerez que era el centro de toda la actividad en esta provincia.

Gracias a la magnífica situación estratégica de Jerez, a contarse con elementos y hombres y entusiasmo, y a poseer el mayor desarrollo dentro de la Falange y la Iniciativa, pudo organizarse una columna fuerte, entonces muy considerable, con hombres principalmente del Puerto de Santa María, San Fernando, Rota, Cádiz, Chiclana Chiplona, Sanlúcar de Barrameda y Jerez y otras poblaciones con mayor modestia, pero todas con el máximo esfuerzo y el más grande entusiasmo.

La concentración de esta fuerza se hizo en el cuartel de Villaviciosa, centro de todas las operaciones, y conviene recordar porque ello es cierto y es justo, que aquí intervienen tres factores importantes además del que había de ser y es jefe de esta columna o Tercio, el teniente de navío Manuel de Mora Figueroa. El comandante Arizon, quien presta todo su amor, todo su interés, todo su esfuerzo; Joaquín Bernal, el jefe provincial incansable, entusiasta, toda vía convaleciente, y José de Mora Figueroa, secretario provincial.

En la noche del doce al trece de Agosto, salen estas fuerzas para Villamartin Al día siguiente para Ubrique y más tarde pasan a Olvera y ya de aquí emprenden esa famosa ruta gloriosa para nuestras armas, orgullo para la Falange, página de la historia de España en la que se han de grabar en oro los pasos victoriosos de esos hombres que regan con su sangre la tierra gaditana

primero la de Málaga después y hoy en las de Córdoba dejan siempre tan alto el nombre y la fama del primer Tercio de Cádiz de la Falange Española.

La reconquista de Cádiz y de Málaga es en gran parte su obra; en Córdoba su actuación es tan brillante como gloriosa. De su seno salen hombres capacitados como Fernando Zamacola como su hermano Domingo y toda esa juventud que hoy bulle con entusiasmos y con brío, oficialidad o sargentos del Ejército, cuyo origen del Tercio de Cádiz es una garantía y la mejor recomendación, encontrándose en todas partes alguno de estos falangistas.

Hace un año que salieron de Jerez en un salto magnífico hacia el sacrificio. Muchos de ellos murieron en la empresa. Muchos quedaron heridos en su carne para siempre. Muchos han ingresado en sus filas después. Todos se han honrado en servir hasta el último esfuerzo los grandes principios de la Falange, todos se han ofrecido a la muerte se renamato, todos han sentido el honor de pertenecer a esta fuerza y han llevado el yugo y las flechas con orgullo, y el ancla del Tercio con entusiasmo y cariño.

Este es el Tercio. Un mando y unos hombres. Y hoy hace un año que salieron hacia lo desconocido, con la fe puesta en España y en la Falange. Han caído muchos y muchos son los que a su voz han acudido y han luchado. El recuerdo, siempre vivirá entre nosotros, el espíritu tiene, viendo en visión alucinadora toda la epopeya que estos hombres han sabido vivir para salvarnos, ofreciéndonos generosos a la Patria, en el corazón estos dos principios esenciales para la Falange: El sacrificio y la abnegación

ALFONSO PATRÓN.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Licenciado don José Durán, Fermín Aranda, 7. Licenciado don Rafael Bonald, Ángel Mayo, 12. Licenciado don Ramón Novo, Cardenal Herrero, 21.

AL CORRER DE LA PLUMA ¡Ha muerto un Príncipe de la Iglesia!

El teléfono, con su duro laconismo nos ha traído la infausta noticia En Sevilla ha muerto el ilustre Príncipe de la Iglesia, Cardenal Eustaquio Ilundain Esteban, que regia con singular acierto durante años los destinos espirituales de la Archidiócesis Hispalense.

El insigne Purpurado que acaba de fallecer, era un navarro cien por cien. Decir esto equivale a significar que era un esclarecido hijo, según frase feliz y afortunada de nuestro gran Fermín Izurdiaga de la provincia que es Madre de Reyes y Ralz de España.

Aprendió en el sacrificio de aquella gran Navarra y llevó ese sacrificio metido en el alma.

Con la desaparición tan dolorosa del exímico doctor, pierde la Iglesia a uno de sus más preclaros hijos y la Archidiócesis a un Pastor sapientísimo e insigne

Honores de capitán general con mando en plaza, se van a rendir a su cadáver. Así, de esta manera, nuestro glorioso Ejército se identifica una vez más, plena y rotundamente, con la Iglesia Nuestra Madre, que es la Santa Cruzada que nuestro Generalísimo simboliza: He ahí por qué el lema de Franco, Caudillo de Dios; Franco, Caudillo de España.

Son las esencias puras de la Raza: Religión, Patria y Ejército. Palabras sinónimas siempre

En el entierro del ilustre Purpurado irán confundidos Ejército y Clero, Pueblo y Milicias. Esto es pueblo católico y religioso de España, que elevará sus preces al Altísimo en la gloriosa ascensión del Cardenal Ilundain, que muere en la corporal materia, pero cuya alma prócer se agiganta y eleva aureolada de resplandores y efluvios divinos para presenciar desde los luceros el final de esta gran Cruzada de España, cada día más santa, cada vez más hermosa y cada instante enmarcada en más sagrados románticos mos y en más elevada espiritualidad.

JOSÉ AGUILAR LÓPEZ.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina

Se ordena a todas las afiliadas que, vestidas de uniforme, hoy viernes asistan a las nueve y media de la mañana a la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada a la misa de acción de gracias por un favor recibido de la Santísima Virgen.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

La Delegada local de Prensa y Propaganda.

ES INTOLERABLE

Los verdaderos judíos, los auténticos, los tenemos aquí en la retaguardia. Y esto es intolerable.

Mientras los mejores luchan parapetados, atrincherados, o a pecho descubierto, ellos, atentos nada más que a sus intereses, deambulan con la mayor desfachatez por aquí y por allí con sus rostros hipócritas con seriedad de asno o de mochuelo, o con sus risas melifluas, sardónicas, la risa del conejo...

No ceden ni siquiera una hora de su ocio en beneficio de la causa Nacional, como tampoco pertenecen a ninguna organización que les pida parte de su tiempo que ellos quieren emplear retribuido para llevar más bienestar a sus hogares, bienestar que casi siempre es en desmedro de los hermanos que luchan. Esos hermanos nuestros a los que debiéramos sacrificar nuestra vida, nuestra tranquilidad, nuestros negocios y hasta el bien estar de nuestros hijos, ofrendándolos todo con santidad y sana alegría sin tener presente más que las palabras del Señor: «amarás a tu prójimo como a tí mismo».

Aquí está la verdadera religión; lo otro es intolerable, es hipocresía y rebeldía para cumplir lo ordenado por Dios para su mayor gloria y gloria de la Patria.

Dios dió al hombre una vida llena de honestos goees y de placeres lícitos, hogar y amor para ser utilizados con mesura en beneficio nuestro y a su vez darle gloria a El. Pero no dió a nadie sangre de diferente color, ni hállase escrito en ningún libro sagrado que debe haber criaturas que no coman mientras a otros les sobra en abundancia. Como tampoco que aún haya niños que por no comer lo necesario se crien anémicos y propicios a la tuberculosis y otros males, mientras buen número de otros niños tengan sobrados alimentos y sobradas comodidades, superfluas en la mayoría de los casos

Es intolerable que mientras unos para ganar el sustento mediocre de los suyos, estén encorvados de sol a sol en los agotadores días del verano, o ateridos de frío, si no calados hasta los huesos, en las inclemencias del invierno. Mientras otros, privilegiados por la fortuna, o valedores de feas artes ganen cantidades desproporcionadas para hacer luego ostentación de boatos innecesarios. Esto es una burla vergonzosa; esto es una chanza infamante a nuestra santa pobreza; esto es lo intolerable y lo que no toleraremos.

Pero es que en la mayoría de los casos, esos hombres pobres y castigados después de su trabajo habitual van con alegría a proseguirlo en las organizaciones de la Falange Española Tradicionalista supliendo con su esfuerzo físico lo que económicamente no pueden aportar, pero regando con su aliento espiritual nuestras obras sociales, el suelo hasta ahora agrio y estéril de nuestra Patria.

Por arte de esos alientos fructifica el amor, brotan gérmenes nuevos se produce el bienestar, irrumpe la alegría y se consolida la tranquilidad y el sosiego que pronto se han de traducir en el renacer de la justicia cristiana sin palabras de odio, sino con las palabras evangélicas de «paz a los hombres de buena voluntad».

Esta es la síntesis de la obra de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que se está desarrollando individual y colectivamente a la medida de sus fuerzas pero con celo y honradez

Mientras así ocurre es intolerable que otros, después de subvenir a todo lo que es menester para sus hogares se tumben en bares y casinos, cuando no en sitios peores haciendo como que desconocen las necesidades de España.

Crean que después de esas escasas ocho horas de trabajo ya cumplen con su deber y la Patria está servida. Eso se llama marxismo y tan bien judaísmo

Es intolerable que después de lo dicho aún haya quien no quiera comprender lo que Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representa en el momento actual y para la España futura.

La advertencia está hecha y las Falanges prontas. Es una Consigna.

JOAQUÍN BERNAL

¡Arriba España!

El Rosario de la Aurora - Operaciones de Brunete

La Santísima Virgen reveló al gran propagandista del Santo Rosario, Beato Alano de Rupe, dominico, que concedería mediante esta devoción cuantas gracias se le pidiesen. Pero hemos de perseverar en la oración

Tres meses hace que los devotos jerezanos asisten todos los sábados con asiduidad y fervor digno de elogio al Rosario de la Aurora, piéndola por medio de esta devoción remedie tantas necesidades como hoy sufre nuestra amada Patria.

Si visible es su protección hasta el momento presente, continuemos pidiéndola misericordia y protección para que sean más abundantes y copiosas las gracias y favores que nos consiga del Cielo.

El Rosario saldrá, como de costumbre, mañana sábado a las seis y media en punto de la Iglesia de Santo Domingo recorriendo el siguiente itinerario:

Santo Domingo, Cardenal Herro Fernán Núñez, Arcos, Honda a su templo, donde a las siete se celebrará el santo Sacrificio de la Misa en el altar de la Virgen de Consolación

El Consejo de defensa rojo de Aragón, disuelto

Valencia. El Gobierno comunista se reunió a las dos de la tarde presidido por Negrín.

A la salida manifestaron que había quedado disuelto el Consejo de Defensa de Aragón y acordaron nombrar un gobernador general que ejercerá su jurisdicción en todas las ciudades afectas al sovietismo.

Queda nombrado gobernador general José Ignacio Mantecón

Colonia Escolar Jerezana

Mañana sábado día 14, a las nueve de la misma saldrá para las playas de Hítona la cuarta expedición de la Colonia Escolar Jerezana integrada por cincuenta niñas

Agradecemos al presidente de la misma, don Angel Rodríguez Pascual, la atención tenida invitándonos al expresado acto.

Ayudad al sostenimiento de Radio Jerez

Después de la muerte de nuestro Prelado

Una comunicación del Arzobispo a las curas párrocos de la ciudad

Nuestro respetable arzobispo don Francisco C. Corona y Humanes dirigió ayer a los señores curas párrocos y rectores de las Iglesias de la ciudad, la comunicación siguiente:

«Aunque hasta esta fecha no he recibido comunicación oficial en atención a que las exequias y sufragios de costumbre tienen lugar en el día de hoy y mañana, por el alma del eminentísimo señor Cardenal Arzobispo (q. s. g. h.), con el fin de mostrar el sentimiento de esta ciudad por la muerte de este esclarecido y virtuoso Prelado, ruego a ustedes se sirvan ordenar que doblen las campanas de sus iglesias durante veinticuatro horas a partir de las doce del mediodía de hoy.

Dios guarde a ustedes muchos años Jerez 12 de Agosto de 1937. Doctor Francisco C. Corona».

Contestando a un telegrama En esta Alcaldía recibíase en el

Navalcarnero.—El ejército rojo, después de la derrota de Brunete abandonó sobre el terreno enorme cantidad de material de guerra, que varios equipos de las fuerzas nacionales al servicio de Recuperación de Material de Guerra, se dedicaron trabajosamente a clasificar. Uno sólo de dichos equipos ha formulado ya ante los Mandos Nacionales del Ejército de Madrid la primera relación de material cogido al enemigo, que es la siguiente:

Ametralladoras Hotchkiss, 7; rusas 21; Colt, 3; Saint Etienne, 4. Bombas de mano Laffite, 3 240; de pñia 3 076; legionarias 89; de castillo, 86; negritas 84; botes cargabombas, 458; banderines de señales, 4; carabinas máuser, 7; cargadores de fusil ametrallador 269; bombas de mano, modelo legionario, de cuarenta y cinco milímetros, 269; cañones de repuesto para ametralladoras Hotchkiss, 4; repuesto de fusiles ametralladores 51; cajas munición, tipo montaña, de siete centímetros, 4; con peines de ametralladora Hotchkiss, 15; de fusil negrita, dos cajas con 1.000 balas cada una; de Lewel, 61 cajas, de 1.920 balas cada una; munición rusa 460 cajas, de 810 balas cada una. Cascos españoles, 25; extranjeros 21; 335 correajes completos, 5 incompletos, 633 correas hombrera; 163 peines fusil ametrallador ruso; 20 cintas ametralladora Colt; 113 cajas de peines de ametralladora Saint Etienne; 7.500 kilos cartuchos fusil de varios tipos y marcas: 264 cargas de proyección, del 75; 13 cañones de repuesto para ametralladoras rusas; 113 cintas de ametralladoras rusas; 26 cintas de ametralladoras Bergmann; 138 cartuchos de protección de granadas y 26 cebos; 128 cajas de munición de fusil con 1.600 proyectiles cada una; 17 capotes de abrigo; 51 cañones de repuesto para fusil ametrallador de distintos tipos; 1.000 cartuchos de fusil máuser de tipo perforante; 21 cargadores de ametralladora tipo

tanque ruso; 620 estopines de cañón del 75; 517 espoletas de granada de metralla y rompedoras del 75.

Fusiles: 607 máusers, 775 negrita, 16 tipo americano; 264 marca legionario del 65; 1 570 rusos tipo moderno; 42 rusos antiguos; 33 checos; 46 spandau; 60 de otros tipos

Mil eatorce granadas del modelo Valero; 175 Och Prand; 60 de modelo francés «A 81»; 52 granadas tipo de montaña; 228 mosquetones máuser; 5 negrita; 43 Gr. tur; 436 machetes de distintos tipos; 6 morteros marca Valero; 153 másearas antiguas; 144 mantas; 2 monturas; 43 morrales y macutos de soldado; 268 opérculos de granadas del 75; 57 platos de campaña; 351 cartucheras; 5 vasos de tropa; 42 cantimploras; 2.614 proyectiles de tanque ruso; 90 de antitanque; 90 antitanques de 37 milímetros; 3 antitanques de 45 milímetros; 22 kilogramos de pólvora de mina; 250 suplementos lentificadores de granada checa; 4.625 granadas de mortero tipo Valero; 29 tripodes de ametralladoras de distintas clases; 10 teléfonos de campaña; 10 tijeras contra alambradas; 10 carros-tanque rusos utilizables; 1.241 piquetes metálicos; 58 rollos de alambre espinoso, nuevos; 97 usados.

Esta enumeración refiere exclusivamente al material recogido por un sólo equipo de los varios que actuaron al servicio de Recuperación.

Otros equipos continúan esta labor de recuento de material cogido al ejército rojo, que lo abandonó sobre el campo con ocasión de su tremenda derrota, teniéndose la impresión de que la suma total del botín obtenido por el Ejército de Franco quintuplicará, cuando menos, las cifras de la relación copiada. De todas suertes, puede aclararse en esta relación la importante participación del material extranjero, enviado por naciones adheridas al Pacto de No Intervención, al Ejército marxista español.

Homenaje a unos gloriosos marinos que murieron por la Patria

Bilbao.—En la mañana de ayer tuvo lugar el emocionante acto del traslado de los restos de los heroicos miembros de la Armada española Javier Quiroga y Cándido Pérez fusilados en el Cementerio de esta ciudad.

El barco «España número 5», que atracó en el puerto de Santurce ha cumplido la misión de trasladar a los mártires a Galicia, donde serán inhumados en sus panteones familiares correspondientes. Asistió al acto don Emilio Civerla.

comandante de Marina Bastarreche, alcalde, presidente de la Diputación, subdelegado del Estado de Prensa y Propaganda, etc., etc.

Se llevaron muchas coronas dedicadas a los héroes caídos por Dios y por la España siendo depositadas sobre los ataúdes cubiertos por la bandera nacional.

Los restos fueron puestos en el puente de mando, zarpando el barco auxiliar de la Armada con la tripulación formada en cubierta mientras las fuerzas de Marina del puerto cantaban el himno de Falange.

El acto fué profundamente emocionante

Asociación Jerezana de Caridad

La razón social «ackenze y Compañía Ltd ha elevado la suscripción mensual de 30 a 50 pesetas. El Consejo agradece esta muestra de generosidad.

En celebración de su onomástica han enviado donativos los siguientes señores:

Don Pedro Jaén, don Domingo Fernández Diaz, don Domingo del Castillo, señora Angéles Bastis, señorita Blanca Salido, don Cayetano Ruiz Sánchez don Cayetano Bodo Alba y don Lorenzo González Dominguez.

La señora viuda de don Cayetano Fernández de la Riva ha enviado una limosna de 15 pesetas, en sufragio del alma de su esposo (que en paz descanse)

Teatro Villamarta

La obra más genial del ilustre escritor italiano Luigi Pirandello

Como tú me deseas

Interpretada por la excelsa Greta Garbo

Mañana Sábado en Villamarta

El Generalísimo ha ordenado que todos los viernes nos imongamos el pequeño sacrificio del «PLA TO UNICO». No es mayor gasto, sino economía, con la que coadyuvaremos a una labor de justicia, humanidad y patriotismo.

Suscripción popular

para ofrecer al comandante Arizón una Medalla simbólica del glorioso 18 de Julio de 1936, como recuerdo del agradecimiento de Jerez por su brillante actuación en tan inolvidable fecha.

	Pesetas
Suma anterior	6 294 55
D. Antonio Muñoz García	5'00
D. Emilio Freyre Estrada	3'00
D. Rafael Domínguez Carrero	2'00
D.ª Juana Escribano, viuda de Sandoval	3'00
D. Manuel Sandoval Escríbano	2'00
Sra. Vda de Uruburu	2'00
D. Ricardo de Uruburu	3'00
Williams Craven Bartle	25'00
José Craven Bartle	10'00
D. Francisco Bracho Correa	10'00
D. Jerónimo Atienza García	10'00
D. José Vaca Chacón	5'00
D. Francisco Vera	2'50
D. José Bedoya y Amusategui	10'00
D. Romualdo Corchero Domínguez	2'00
D.ª Belén Blasco	5'00
D. José Ortega Mateos	5'00
D. José Ortega del Castillo	5'00
D. Juan Luis Ortega del Castillo	5'00
«La P. U.»	25'00
D. Juan Freyre y García de Leanz	5'00
D. Manuel Panilla Argumedo	3'00
D. Fernando Siera Marrasi	3'00
D. Miguel Ríos Sánchez	5'00
D. Desiderio Gómez, de San José del Valle	5'00
D. José E. Ivison y O'Neal e hijo	100'00
D. Sebastián González Pérez	5'00
D. José Ortega Gutiérrez	3'00
D. Francisco Sañudo Sáinz	2'50
D. Gerardo Sañudo Fernández	2'50
D.ª Carmen Ruiz, viuda de la calle	5'00
Sra. María Luisa de la Calle Ruiz	5'00
D. Dionisio Osuna Ibáñiz	5'00
D. Rafael Rodríguez Fernández	5'00
D. José Solís Estévez y señora	5'00
D. Rafael Donald y señora	5'00
D. P. Burgueno	5'00

El próximo día 15 quedará cerrada esta suscripción

VENDO

contado cinco mil quinientas pesetas y lo que sea razón, casa bajo locatua nueva, Santa Clara 18, Puerto de Santa María, Genaro Soci.

SOCIEDAD ENOLOGICA DEL PANADES, S. A.

Calle Bodigas, 18 - Jerez - Teléfono 1710

VENDIMOL PARA ELABORAR MOSTOS

Metabisulfito de potasa - Fosforo amónico Taninos - Negro-anima - Carbono activado - Norita - Cola de pescado - Pajuela - Tierra de fusión - Filtrolina gris, etc. - Mostinos - Pesmostos - Aereom mostos - Deussímetros - Acidímetros, etc.

"HISPANIA" Compañía General de Seguros

Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército:

CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA

Opera en el ramo de ACCIDENTES INDIVIDUALES ACCIDENTES DEL TRABAJO (COLECTIVO-LEY) RESPONSABILIDAD CIVIL DE VEHICULOS Agente General: JOSE TOCON AYALA SAN MIGUEL NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1263

Casa Palacio

Fábrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial

Artículos sanitarios - Bañeros - Lavabos - Bidets - Inodoros - Calentadores - Duchas - Accesorios Azulejos de todas clases - Zócalos de dibujos - Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño - Materiales de construcción - Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC - Proyectos y presupuestos gratis

Concesionario de URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274

Jerez de la Frontera

Notas de la Alcaldía

Siga, siga el movimiento

En el día de ayer, se han efectuado en el Mercado Central de Abastos, repesos de pescados, carnes y comestibles, en número de cincuenta y uno, veintisiete y ocho, respectivamente, así como treinta y tres de verduras, todos ellos con satisfactorio resultado

Se han sancionado cuatro faltas halladas en el peso de otros tantos artículos con multas de veinticinco pesetas a los respectivos industriales

Paralas cocinas económicas

En el día de ayer fueron enviados a las cocinas económicas de El Salvador y San Vicente, once kilogramos y medio de carne de vaca, cuatro de cabra y cuatro de cerdo. Además se enviaron pimientos y tomates, que fueron decomisados en ambulancia

PULPA

BLANCA DE REMOLACHA Por vagones y al detall. Precios especiales a mayuristas. Almacenes GONZALEZ, Plaza San Agustín, 13. Sevilla.

EN SANTIAGO

El próximo día 14, sábado segundo del presente mes es el consagrado a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro por su Archicofradía. Los cultos serán en el orden siguiente:

Por la mañana a las nueve, misa de comunión general en el altar de la Santísima Virgen
Por la tarde a las siete y media se rezará la estación al Santísimo Sacramento, rosario, renovándose el acto de consagración de las hermanas, terminando estos cultos con letanía y salve cantada.
Se ruega la más puntual asistencia a todos los archicofrades.

Se arrienda

desde el 29 de Septiembre próximo el cortijo llamado "La Torre", del término de Arcos.

Informes: José García-Pelayo, Santa María 19. Teléfono 1109.

HIELO TRANSPARENTE

J. M. VERGARA

Fábrica: HUERTA PINTADA TELEFONO 1299

Depósito: Santa María, 7 TELEFONO 1426

15 céntimos kilo SERVICIO A DOMICILIO

Una carta que es un poema sin ortografía

La igualdad marxista

Salamanca.—En una carta cogida en el campo enemigo escrita en 30 de Junio último, desde Quesada por los padres de un combatiente rojo a su hijo, se ve cómo los dirigentes rojos interpretan el sentido de igualdad ante la Ley.

En la carta, después de expresar el deseo de ver pronto a su hijo que ya les ha dicho que va acercándose a su provincia se dice:

«Me diras como va la guerra, que se dice por aquí de llevarse por ay tantos hombres porque aquí solo se ban a llevar en un mes mas de trescientos hombres incluidos los cortos de cinco quintas, así como se llevan ya los excedentes de la quinta del treinta y seis pronto vendrán a por todos con camiones, pues ya les estan dando un pequeño gorro y ha pregonado tambien que todos los

En la Universidad de Salamanca

Una conferencia del doctor alemán J. Noeli

Salamanca.—En el hemiciclo de la Facultad de Medicina pronunció ayer tarde su anhelada conferencia el profesor de la Universidad de Berlín, doctor J. Noeli bajo el título de "Un español frente al tercer Reich".

A grandes rasgos expuso la obra de organización y progreso emprendido por el Nacionalismo y su inspirador de trabajo, así como sus manifestaciones obreras colectivas al arte y confort en las fábricas, flota especial de vacaciones obreras colectivas, balnearios para trabajadores en el mar del Norte con playas para 20.000, personal de servicio de trabajo de las Juventudes universitarias e Instituto de vacaciones para la juventud escolar.

Hermosas fotografías completaron las interesantes explicaciones del señor Noeli, que fué muy aplaudido y felicitado.

Presidió la sesión el señor embajador de Alemania general Bon Faulpel, que en sentidas palabras hizo presente su satisfacción al señor Noeli, por su obra de divulgación de la verdadera Alemania contemporánea, y recordó cómo a través de los siglos se habían siempre compensado los ideales de ambos países que jamás separó diferencia del solemne acto.

El señor rector de la Universidad doctor J. Madrugá la esposa del consejero de la Embajada señora de Haberia nuestro antiguo ministro en Berlín señor Quer y el agregado cultural alemán doctor F. Pettersen.

NOTA OFICIOSA

A los poseedores de salvoconducto

Salamanca.—Se pone en conocimiento de las personas que posean salvoconductos para atravesar fronteras, que los documentos de esta clase que no estén expedidos por este Cuartel general, dejarán de ser válidos a partir del día 31 del actual. En igual fecha caducarán los salvoconductos de libre circulación por todo el territorio nacional liberado que no hayan sido expedidos por este Cuartel general por los cuarteles generales de los Ejércitos Norte, Sur y Centro por el General Jefe de la Secretaría de Guerra o por el Gobernador general del Estado.

Se alquila

local y accesorio en calle Doña Blanca 12. Razón en General Sánchez Mira, 14

Motor y bomba

Bolinder 8 HP, Malacates, Estrujadora de uvas, prensa hidráulica, etc.

Detalles: Tornería, 16.



De Toros

Juan Belmonte en Jerez

Ayer tuvimos el gusto de saludar a su paso por nuestra ciudad al revolucionario del toro don Juan Belmonte y García. Marcha después de pasar unas horas en su finca "Dehesa del Boyar" a San Sebastián, en cuya plaza actuará el próximo domingo rejoneando y matando después, caso de no hacerlo desde el caballo, pie a tierra, dos morlacos de Clairac. Completan el cartel seis toros de la misma ganadería salmantina para Marcial Lalandá Manolo Blivenlinda y Victoriano de La Serna.

Juan solícito, como siempre a todos los llamamientos de orden benéfico se dispone a continuar su turno de rejoneador por distintos ruedos entre ellos Bilbao y Valladolid, en fechas próximas.

De interes para los agricultoras

Todos los establecimientos bancarios han cursado a sus sucursales y agencias del territorio del Ejército del Sur, las instrucciones conducentes al cumplimiento del Bando del excelentísimo señor General en Jefe don Gonzalo Queipo de Llano sobre préstamos pignoratícios de trigo.

Los labradores a quienes interesen estas pignoraciones podrán dirigirse a la sucursal o agencia de la entidad bancaria del lugar donde esté el trigo almacenado, y por aquellas les serán facilitados modelos de solicitudes y todos los informes que deseen.

Segundo año triunfal. Jerez 13 de Agosto de 1937.—Francisco Mier 7 eran

Necesita Ud. un servicio de AUTOMOVIL económico o de siete plazas?

Pues marque el teléfono número 2097

Informarán en General Franco, 46 Parada: en la rotonda de dicha calle SERVICIO PERMANENTE

Nuestro teléfono es el 2008

Freiduría "COLON"

LA MEJOR DE ANDALUCIA

La distinguida del público por su higiene. Admiración de forasteros ¿Quiere usted honrarnos con su visita a nuestro patio de elaborar el pescado? Hágalo, que se lo agradeceremos. Piletas de partir, saladero, etc., etc. Todo alicatado. Si usted estuvo en Sevilla, donde existen los mejores establecimientos de esta índole, podrá comprobar la superioridad de éste.

Depósito de gambas permanente. Pescado fresco y frito a todas horas. Pídale al teléfono 1126 José Antonio Primo de Rivera núm. 55.-Se sirve a domicilio

Permanentes de abisinio en frío

15 pías. en la Peluquería de Angela Estrugo

SOLRIZA

LARGA, 77

ABACERIA "EL N.º 8"

CARDENAL HERRERO, 16 Y DOCTRINA, 2. - TELÉFONO 1108

Jamones y embutidos de garantía

Jamón serrano extra por plaza, desde 10 00 ptas. kilo Salchichón. 20 00 ptas. kilo Cafía de lomo. 16 y 18 00 ptas. kilo Chorizos puros, desde. 9, 10, 11 y 12 00 ptas. kilo

Galletas Olibet

María Palma, Sud Expres, Media Luna, Manteado surtido España, etcétera, desde 4 a 6 ptas. kilo, según clase

Conservas de pescado

Atún, Bonito, Salmón, Sardinas, etc., de las casas Albo y Alfagelli

Café Malte Kneipp

Paquete de doscientos cincuenta gramos 1'50 ptas. uno
Paquete de quinientos gramos 2'90 ptas. uno

Mantequilla centrifuga

Fresca sin sal 9'50 ptas. kilo
Salada extra Danesa 10'00 ptas. kilo
Especial Asturias, riquísima 8'00 ptas. kilo

REPARTO A DOMICILIO

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano

AGENTE EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Calle Beato Juan Grande, 6.

ECOS DE "AYER"

En Sevilla donde presta sus servicios a la Patria ha sufrido un accidente de automóvil, del que milagrosamente ha resultado ileso, el joven y distinguido letrado don José María Rodríguez de Medina y Arévalo, hijo de nuestro respetable convecino y amigo el veterano procurador de los Tribunales, don Andrés Rodríguez de Medina y Casas.
Nos alegramos de todas veras que el suceso no haya revestido caracteres graves.

Saludamos ayer en ésta, de paso para El Gastor de cuyo Ayuntamiento ha sido nombrado secretario, nuestro estimado compañero el redactor del «Diario de Cádiz» don Eugenio Pérez de Haro

En uso de unos días de permiso hemos saludado en ésta al bizarro capitán de Infantería don Alfonso Pérez Má, apreciado amigo nuestro

Se encuentra en Sevilla don Julián Olivares conde de Artaza.

Llegan a nosotros noticias de haber fallecido la respetable señora doña Laura Martínez Casado, maestra política del teniente de alcalde de este Ayuntamiento y querido amigo nuestro don Angel Rodríguez Pascual al que enviamos nuestro más sentido pésame así como a su distinguida esposa e hijos.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro estimado amigo el activo agente del «Ceregumil» don José Rodríguez Raigón.

Regresó a Jerez el profesor médico don Luis Jurado Arclla

Se encuentra muy delicado de salud el profesor médico don Fernando Quirós Peña.

Ha sufrido un retroceso en la enfermedad que padece nuestro buen amigo el practicante en medicina don Manuel Tirado Vázquez

Después de efectuada su santa visita ha regresado a Sevilla el provincial de los Carmelitas, muy reverendo padre fray Rafael Rangel Castellanos.

Ha dejado de existir nuestro estimado convecino don Diego Rodríguez Cabezas, que durante algunos años desempeñó el cargo de subjefe de la Guardia municipal

Al surgir el Movimiento Nacional Salvador de España, se afilió al Reguete y ha luchado en las trincheras contrayendo grave enfermedad que le ha llevado al sepulcro.
Descanse en paz el alma del finado y reciban su atribulada viuda e hijos nuestro sentido pésame.

Se encuentra pasando unos días en la capital don Joaquín Pareja de Obregón y Sartorius, conde del Prado Castellano, con su familia.

Comunican de Lausanne que la princesa Dolores de Borbón contraerá matrimonio el día 16 del actual, en la Iglesia católica de Ouchy, con el príncipe polaco Augusto Czartoryski. El matrimonio será bendecido por un padre franciscano, amigo de la Familia Real.

Don Alfonso de Borbón, que se encuentra en Lausanne, se hospeda con la princesa Dolores en el domicilio del caballero holandés señor Stuers, propietario de la finca La Tourangelle, en Gland.

Falange Española Tradicionalista de las JONS

Cuartel calle Eguluz núm. 6.
Servicio para el día 13
Guardia en la C.A.M.P.S.A.:
Día: Dos camaradas de cada una de las Escuadras de la 2.ª Falange.
Noche: 1.ª Escuadra 9.ª Falange.
Servicio de Cuartel:
Jefe: José (arclla Barcala.
Imaginaría: José (ullar Díaz.
Día: 1.ª, 2.ª y 3.ª Escuadras de la 2.ª Falange.
Noche: 9.ª Falange, tercera Escuadra.
Nota.—La 2.ª Escuadra de la novena Falange: Descanso

El Jefe LOCAL.
¡Saludo a Franco!
¡Arriba España!
(Segundo año triunfal).
Cuartel de la calle José Antonio Primo de Rivera, 44
Orden para el día 13 de Agosto de 1937.
SERVICIO:
Oficial de vigilancia: Capitán don Francisco Díaz Navarro
Imaginaría: Capitán don Antonio Montilla Rivero
Suboficial de guardia (día): Don Manuel Ibáñez Navarro
Imaginaría (día): Suboficial don Francisco Piniella
Sargento de guardia (noche): Don José Muñoz Franco
Imaginaría (noche): Sargento don Santiago Blensoba.
Primer turno: primer grupo
Segundo turno: tercer grupo.
Tercer turno: quinto grupo
El comandante jefe de M. N.

Laboratorio Municipal de Higiene
Relación de los trabajos realizados por este Centro en el día de hoy:
Análisis de orina dos muestras; de sal, agua; de azufre, dos; de harinas, cuatro; de té, una; de cañes, dos; de agua de Tempul una.
Desinfecciones de pisos vacíos, veinticuatro.
Observación de animales, cuatro. Vacunaciones en el Centro, ocho. Jerez 12 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.—José Estrada.

LEA el número especial de la revista literaria CAUCES dedicado a la insigne poetisa gallega . . . ROSALIA DE CASTRO Acaba de publicarse SE COMPRA una escalera de caracol de hierro. Razón: En esta Administración.

¿Hansid

Salamanca haber sido tus... Lister y mandaban el

Cómo

Salamanca. un discurso qu... emisora, ha... inefables pr... sentimientos... nos todos... Gobierno en... vigilando cad... mos al lado... sin ningún se

La ana

Albaete. sangriento en... miembros de

Los anarqu... fielo de Telef... tralladoras y... ta policía y el... El coronel... hace poco tien... tar de la ciuda... diatamente el... ocupado los s... ciudad por las... y tras dura lu... sar a los ana... Telegrafos. Barcelona... supresión del

Aye llan tras de

La nota un buqu rusos en

Nuestros dispersión

Londres. Gibraltar da... San Juan de... bate naval en... resultaron ven... la flota del G... Detalla el h... co rojo que p... to de Santan... zes españolo... zar con el v... sos dispersos...

Ahí areau ya a La

Perpignan. da se sabe qu... está apoyand... sión contra el... que parece se... de derribarlo.

Se agrava

Los manifi... proferir gritos... tra Prieto y A... cuales le llama... sos.

Se agrava

Paris.—El publica una in... sobre la situa... de la España... «No sólo en... a todas las re... neo se extiende... malestar exist... Las persecuc... que se hace

Señora: mane BO

15

